



കേരള ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡ്

(ഒരു കേരള സർക്കാർ സംരംഭം)

കല്ലേറ്റുംകര - 680 683, തൃശ്ശൂർ ജില്ല, കേരളം

ഒരു ISO 9001 : 2008 കാലിത്തീറ്റ കമ്പനി

CIN: U15331KL1995SGC009521

പത്രക്കുറിപ്പ്

24.05.2022

കാലിത്തീറ്റ പരിശോധനയ്ക്ക് നിയമം കൊടുവരും: മന്ത്രി ചിഞ്ചുറാണി

- കേരള ഫീഡ്സിന്റെ സെമിനാർ പരമ്പരയ്ക്ക് തുടക്കമായി

തിരുവനന്തപുരം: കാലിത്തീറ്റയുടെ ഗുണനിലവാരം മെച്ചപ്പെടുത്താനും മായം തടയാനും നിയമനിർമ്മാണം നടത്തുമെന്ന് മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന മന്ത്രി ജെ. ചിഞ്ചുറാണി. മായം ചേർന്ന കാലിത്തീറ്റ വിപണിയിൽ സജീവമാകുകയും കന്നുകാലികളെ ദോഷകരമായി ബാധിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന നിലവിലെ സാഹര്യം കണക്കിലെടുത്താണ് നടപടി. അടുത്ത നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച നിയമം കൊടുവരുമെന്നും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി. 'കാലിത്തീറ്റ ഗുണമേന്മയും വിലക്കുറവും ലഭ്യതയും' എന്ന വിഷയത്തിൽ കേരള ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന സെമിനാർ പരമ്പരയുടെ ആദ്യ സെമിനാർ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു മന്ത്രി.

സർക്കാരിന് കീഴിലുള്ള കേരള ഫീഡ്സും മിൽമയും മികച്ച അസംസ്കൃത വസ്തുക്കൾ കൊടുവടാണ് ഗുണമേന്മയേറിയ കാലിത്തീറ്റ നിർമ്മിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ കാലിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദകർ ഇവയ്ക്കെതിരെ കുപ്രചാരണം നടത്തുന്നു. 2019 മുതൽ കേരള ഫീഡ്സും മിൽമയും കാലിത്തീറ്റയുടെ വില വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ക്ഷീര കർഷകരെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിന് 2023 വരെ വില വർദ്ധിപ്പിക്കരുതെന്ന് സർക്കാർ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട് മന്ത്രി അറിയിച്ചു.

കർഷകർക്ക് കിസാൻ ക്രെഡിറ്റ് കാർഡ് നിർബന്ധമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ക്ഷീര കർഷകർക്ക് മൂലധനമെന്നോണം ഒരു പശുവിന് ഇരുപതിനായിരം രൂപ എന്ന ക്രമത്തിൽ ഒരുലക്ഷത്തി അറുപതിനായിരം രൂപവരെ ഈടില്ലാത്ത വായ്പ നാലു ശതമാനം പലിശയിൽ ഉടനെ ലഭ്യമാക്കും. പാലിനുള്ള ഇൻസെന്റീവ് ക്ഷീര കർഷകരുടെ അക്കൗണ്ടിലെത്തിക്കും. കന്നുകാലികൾക്ക് ആരോഗ്യകാർഡും ടാഗും ലഭ്യമാക്കി ക്ഷീരകർഷകരെ ശാക്തീകരിച്ച് മേഖലയെ ഉത്തേജിപ്പിക്കുന്നതിന് ഏഴരക്കോടി രൂപ ചെലവിലുള്ള പദ്ധതിക്ക് പത്തനംതിട്ടയിൽ തുടക്കമിടും. വിജയകരമായാൽ മറ്റു ജില്ലകളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കും.

മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ 58 കോടി രൂപ ചെലവിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന പാൽപ്പൊടി ഫാക്ടറി ആറുമാസത്തിനകം യാഥാർത്ഥ്യമാകും. സൈലേജ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള തീറ്റപ്പുൽ കൃഷി വ്യാപിപ്പിക്കും. പാലുൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സങ്കരയിനം പശുക്കളെ വളർത്തുന്നതിനുള്ള ബീജവും ലഭ്യമാക്കുന്നു എന്നും അവർ വ്യക്തമാക്കി.

കേരള ഫീഡ്സിന്റെ വിപണന ശൃംഖല വിപുലമാക്കുന്നതിൽ ഫോഡർ പ്രമോട്ടേഴ്സിനും വിമൻ ക്യാറ്റിൽ കെയർ വർക്കേഴ്സിനും മുഖ്യ പങ്കുവഹിക്കാനാകുമെന്ന് അധ്യക്ഷനായിരുന്ന ക്ഷീര വികസന വകുപ്പ് ആസൂത്രണ വിഭാഗം ജോയിന്റ് ഡയറക്ടർ കെ ശശികുമാർ പറഞ്ഞു. കാലിത്തീറ്റ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ കടുത്ത മത്സരം നേരിടുന്നു. മായമില്ലാത്ത കാലിത്തീറ്റയാണ് കേരള ഫീഡ്സിന്റേതെന്നും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

കേരളത്തിലെ സ്വകാര്യ കമ്പനികൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന വില കൂടുതലുള്ള കാലിത്തീറ്റയ്ക്ക് പകരം സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഗുണമേന്മയുള്ള കേരള ഫീഡ്സ് കാലിത്തീറ്റ ഉപയോഗിക്കുവാനുള്ള അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുകയാണ് ക്ഷീരവികസന വകുപ്പിന്റെയും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ നടത്തുന്ന സെമിനാർ പരമ്പരയുടെ ലക്ഷ്യമെന്ന് കേരള ഫീഡ്സ് മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ഡോ.ബി ശ്രീകുമാർ പറഞ്ഞു. ഗുണമേന്മയുള്ള വിലകുറഞ്ഞ കേരള ഫീഡ്സ് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എല്ലാ ക്ഷീരകർഷകരിലേക്കും എത്തിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫോഡർ പ്രമോട്ടേഴ്സ്, വിമൻ ക്യാറ്റിൽ കെയർ വർക്കേഴ്സ് അംഗങ്ങളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചാണ് സെമിനാറുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നത്. ഉൽപ്പന്നങ്ങളെയും വ്യവസായ



CIN: U15331KL1995SGC009521

കേരള ഫീഡ്സ് ലിമിറ്റഡ്

(ഒരു കേരള സർക്കാർ സംരംഭം)

കല്ലേറ്റംകര - 680 683, തൃശ്ശൂർ ജില്ല, കേരളം

ഒരു ISO 9001 : 2008 കാലിത്തീറ്റ കമ്പനി

ത്തെയും ഗുണമേന്മയെയും വിപണനത്തെയും കുറിച്ചും ബോധവൽക്കരണം നൽകുന്നു എന്നും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

കേരള ഫീഡ്സ് മാർക്കറ്റിംഗ് വിഭാഗം മാനേജർ ജയചന്ദ്രൻ ബി, മാർക്കറ്റിംഗ് വിഭാഗം ഡയറക്ടർ മാണേജർ ഷൈൻ എസ് ബാബു എന്നിവർ കേരള ഫീഡ്സിന്റെ ഉൽപ്പന്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിശദീകരിച്ചു.

കാളിറ്റി കൺട്രോൾ അസിസ്റ്റന്റ് മാനേജർ ഡോ.അനൂരാജ് കെ എസ് ഗുണമേന്മയെക്കുറിച്ചും ടാലന്റ്സ് എച്ച്ആർ സൊല്യൂഷൻസ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ നിധിൻ കൃഷ്ണൻ വിപണന തന്ത്രത്തെക്കുറിച്ചും വ്യക്തമാക്കി.

തലസ്ഥാനത്ത് നടന്ന ആദ്യ സെമിനാറിൽ തിരുവനന്തപുരം, കൊല്ലം, പത്തനംതിട്ട, കോട്ടയം, കോഴിക്കോട്, വയനാട്, കാസർകോഡ്, കണ്ണൂർ ജില്ലകളിൽ നിന്നുള്ള ഫോഡർ പ്രമോട്ടേഴ്സും വിമൻ ക്യാറ്ററിൽ കെയർ വർക്കേഴ്സും പങ്കെടുത്തു. ആലപ്പുഴ, ഇടുക്കി, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, പാലക്കാട്, മലപ്പുറം ജില്ലകളിലെ പ്രതിനിധികൾക്കുള്ള സെമിനാർ 27 ന് തൃശ്ശൂരിൽ നടക്കും.